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Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων
Τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης

ΘΕΜΑ: «Παραβίαση από τον Άρειο Πάγο υποχρεώσεων που επιβάλλει το
ενωσιακό Δίκαιο εις βάρος των δανειοληπτών σε ελβετικό φράγκο»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Ο Σύλλογος Δανειοληπτών Ελβετικού Φράγκου μας ενημέρωσε ότι έχει προσφύγει σε
συλλογικές αγωγές, σύμφωνα με τον ελληνικό νόμο 2251/1994 για την προστασία των
καταναλωτών, με σκοπό τη δικαίωση των μελών του, δανειοληπτών σε ελβετικό
φράγκο, που είδαν τα χρέη τους σχεδόν να διπλασιάζονται, όταν ανατράπηκε η ισοτιμία
μεταξύ ελβετικού φράγκου και ευρώ. Οι εκπρόσωποι του ως άνω συλλόγου θεωρούν
ότι το συμφέρον τους έχει πληγεί, λόγω μιας πλημμελούς εφαρμογής του αρμόδιου για
την προστασία του καταναλωτή νόμου από συγκεκριμένη τράπεζα, λόγω πρακτικών
που δεν εξασφάλισαν την προστασία του καταναλωτή κατά το μέτρο που υποδεικνύει
το ενωσιακό Δίκαιο, που ως πρακτική είναι υψηλότερης εφαρμοστικής αξίας από ότι το
εσωτερικό αντίστοιχο. Οι ανωτέρω εκπρόσωποι των δανειοληπτών σε ελβετικό Φράγκο
κρίνουν ότι ο Άρειος Πάγος, ως το ανώτατο ελληνικό Δικαστήριο που ασχολήθηκε με
την υπόθεσή τους, είχε την υποχρέωση να αποστείλει σχετικό προδικαστικό Ερώτημα
στο Δικαστήριο της Ε.Ε., όπως αιτήθηκαν αρμόδια και μαζικά οι παραπάνω
προσφεύγοντες. Αν ο Άρειος Πάγος είχε πράξει έτσι, εφαρμόζοντας τα οφειλόμενα κατά
την Ε.Ε.  σε περιπτώσεις όπως η δική τους,  κρίνουν οι ανωτέρω ότι ο επισφαλής
χειρισμός της τράπεζας εις βάρος τους θα είχε αποδειχθεί και θα απολάμβαναν όρους
προστασίας σύμφωνους προς τα οριζόμενα από την Ε.Ε., όπως προκρίθηκε σε μεγάλο
αριθμό άλλων συναφών αποφάσεων, σχετικά με το ζήτημα που τους απασχολεί.
Συγκεκριμένα, αναφέρουν οι παραπάνω δανειολήπτες ότι αποφάσεις του Ευρωπαϊκού
Δικαστηρίου σχετικές με το ίδιο πρόβλημα έχουν κρίνει, πως τα δάνεια με ρήτρα αξίας
ελβετικού φράγκου είναι δάνεια με λογιστικό δανεισμό και προκαλούν την άνευ
επιτρεπτών ορίων μετακύλιση του συναλλαγματικού κινδύνου στον δανειολήπτη. Αυτό
το οποίο έχουν υποστεί οι δανειολήπτες σε ελβετικό Φράγκο στην χώρα μας έχουν
κρίνει σε όμοιες περιπτώσεις οι ευρωπαίοι δικαστές ότι αφορά σε πλήρη παραβίαση
των Αρχών της διαφάνειας και της προσυμβατικής ενημέρωσης των δανειοληπτών από
πλευράς των τραπεζών, γεγονός καταδικαστέο, κατά την ευρωπαϊκή νομοθεσία και
ορθή πρακτική.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Τι προτίθεται να κάνει η Κυβέρνηση για τους πέραν των 200.000 Ελλήνων που
συνδέονται άμεσα ή έμμεσα με δανειακές συμβάσεις που συνήφθησαν με ρήτρα αξίας
ελβετικού φράγκου, δεδομένης της πληθώρας αποφάσεων του Δικαστηρίου της Ε.Ε., με
βάση τις οποίες ξεκαθαρίζεται πως η υπάρχουσα σχετική οδηγία για τις καταχρηστικές
ρήτρες δεν αντιτίθεται στη θέσπιση εθνικών διατάξεων που εξασφαλίζουν μεγαλύτερη
προστασία στους καταναλωτές;
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2. Προτίθεσθε να θεσπίσετε, άμεσα, πριν «κοκκινίσουν» τα δάνεια σε ελβετικό φράγκο
και πλειστηριαστούν τα σπίτια χιλιάδων δανειοληπτών, διατάξεις που θα εξασφαλίζουν
μεγαλύτερη προστασία στους εν λόγω για τα δάνεια σε ελβετικό φράγκο που έχουν ήδη
συνάψει, συμπλέοντας με τους κανόνες προστασίας των δανειοληπτών που
εφαρμόζονται στην Ε.Ε. και έχει εγκρίνει και το Δικαστήριο της Ε.Ε. σε ανάλογες
περιστάσεις με αυτές της ως άνω προσφυγής των δανειοληπτών σε ελβετικό φράγκο;

Ο ερωτών βουλευτής

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ




